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per sodisfare le impazienze del pubblico, sa-
rebbe cosa assurda, non seria. (Bene!) 

I l Governo sente tutto il rispetto per il 
Parlamento; come sente tutta la gravità della 
situazione. Non ha trascurato alcuna misura... 

Imbriani. E il telegrafo non funziona? 
Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Quando 

si dovessero prendere altre risoluzioni più 
gravi e più importanti, come ha detto ieri 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici, par-
lando a nome del Governo, ne chiederà la fa-
coltà al Parlamento. Intanto si provvede alle 
urgenti necessità della difesa. 

Altro non posso dire all'onorevole Caval-
lotti, e spero che egli si dichiarerà sodi-
sfatto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Cavallotti. 

Cavallotti. L'onorevole ministro del tesoro 
ha parlato di fantasticherie. Vedremo poi se 
così saranno le nostre preoccupazioni : non è 
ora il momento della discussione. 

Io rispondo una cosa sola. Stando alle 
dichiarazioni solenni che egli ha fatto in 
questo momento alla Camera, le quali par-
tendo da un gentiluomo, ho l'obbligo di cre-
dere, il Governo non avrebbe altre notizie 
dei fatti d'Africa se non quelle consegnate 
nel telegramma della Stefani. Se fosse vero, 
la Camera manderebbe via in due ore un 
Governo che non avesse altre notizie che 
quelle, e se ne accontentasse. (Benissimo! 
all'estrema sinistra). 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. L a Ca-
mera, se crede, manderà via il Governo; in 
questo farà il Parlamento il dover suo. Ma 
non suppongo che si pretenda che in questi 
gravi frangenti in Africa, si debbano provo-
care dal generale Baratieri ad ogni mo-
mento delle notizie... (Interruzioni e rumori 
a sinistra) mentre si occupa di cose ben più 
gravi. Certo è che se egli non ha-altre noti-
zie da mandare, noi non possiamo provocarne 
altre; non sarebbe cosa seria! (Benissimo!) 

Prego la Camera di mettere anche in que-
sti piccoli incidenti la serietà che la situa-
zione richiede, (Bravo! bravo!) e di non la-
sciarsi indurre a manifestazioni incomposte 
ed ingiustificate. (Rumori e vivaci commenti al-
l'estrema sinistra). 

Imbriani. E imperdonabile il contegno del 
generale Baratieri, ed il vostro! {Rumori). 

Presidente. Permettano: il Governo ha pro-

messo che, avendo notizie, le comunicherà im-
mediatamente. 

Cavallotti. Mi preme di dichiarare che la 
mia domanda si riferiva ai fatti passati e 
non a fatti che possono succedere in questi 
giorni. {Rumori). 

Presidente. Non può essere argomento di 
discussione, onorevole Cavallotti. 

Cavallotti. Ma nella discussione io non en-
tro affatto. Torno a ripetere che non accetto 
il rimprovero di poca serietà, e non amo che 
siano svisate le mie parole. Io domandavo 
al Governo, ed ecco il fatto personale, non 
già come diceva ora l'onorevole ministro, non 
già che egli disturbasse giorno per giorno il 
generale Baratieri; queste son cose da dire 
ai bambini; io domandavo soltanto che il Go-
verno avesse voluto informare la Camera dei 
fatti passati. (Rumori). 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Qui non 
si tratta di cortesia, ma di dovere; ed il Go-
verno sente il dovere di comunicare, non solo 
al Parlamento ma al pubblico in generale, le 
notizie che ha. Yiste però le distanze che ci 
sono, visto che si tratta di 80, di 100 chilo-
metri fra le diverse località di cui si parla, 
trovo abbastanza naturale che non si possano 
ancora conoscere i particolari. 

Voci. Giustissimo! 
Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Posto che 

non sappiamo come sono andati i fatti, cer-
chiamo di mantenere quella calma (Bravo !) 
che è doverosa in questo momento. Non diamo 
a vedere un eccitamento che sarebbe proprio 
da bambini. 

Presidente. L'incidente è esaurito. Vadano 
ai loro posti. 

Petizioni. 

Presidente. Si legga il sunto delle peti-
zioni. 

Borgatta, segretario, legge: 
5B28. La Deputazione provinciale di Como 

chiede sia mantenuto l'integrale adempimento 
della legge 1° marzo 1886, sulla perequazione 
fondiaria. 

5329. Le Camere di commercio di Cre-
mona, Pisa e Torino, chiedono siano intro-
dotte varie modificazioni al disegno di legge 
sulle tramvie a trazione meccanica e fer-
rovie economiche. 


